اختبار الباب الثاني                     أ/ محمد ع السلام عواد
أجب عن الأسئلة التالية                                           (50 درجة)

س1: (أ) أكتب المفهوم العلمي                           
1) الطاقة اللازمة لتحول ذرة  K  إلى K+ وهي في الحالة الغازية 
2) نصف المسافة بين مركزي ذرتين متماثلتين في جزئ ثنائي الذرة

3) العناصر التي تتميز بإمتلاء جميع المستويات الرئيسية للطاقة بالإلكترونات

4) عملية فقد الذرة لإلكترونات أثناء التفاعل 

5) عناصر توصل التيار الكهربي بدرجة أقل من الفلزات وأكبر من اللافلزات 
6) عناصر الفئة d التي يتتابع فيها إمتلاء المستوى الفرعي d بالإلكترونات

(ب) رتب مايلي حسب ما هو مطلوب :

1) (HBr  -  HF  -  HI  -  HCl ) تصاعديا حسب قوة الصفة الحمضية
2) ( 16S   -  17Cl  -  16S--  -  17Cl+ ) تنازليا حسب الحجم الذري
س2: (أ) صوب ماتحته خط في العبارات التالية 

1) عدد تأكسد المنجنيز في KMnO4  هو +4
2) تحتوي الدورة الأولى في الجدول على  8 عناصر
3) جهد تأين 3Li يساوي جهد تأين 11Na
4) عند تمثيل حمض الفوسفوريك بالصيغة العامة MOn(OH)m فإن m تساوي (4)
5) يتتابع امتلاء المستوى الفرعي 4d في سلسلة الأكتينيدات
(ب) احسب طول الرابطة H-Cl إذا علمت أن طول الرابطة في جزئ الكلور
      1.98 أنجستروم وطول الرابطة في جزئ الهيدروجين 0.6  أنجستروم
س3: (أ) علل لما يلي 
1) جهد التأين الأول للعناصر النبيلة مرتفع جدا 

2) التشابه الشديد في خواص اللانثينيدات

3) ترتيب العناصر في الجدول الدوري يوافق ترتيب المستويات الفرعية حسب الطاقة 

4) يقل نصف القطرالذري تدريجيا بزيادة العدد الذري في الدورة الأفقية 

(ب) وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة فقط 

1) ذوبان ثاني أكسيد الكربون  في الماء
2) تفاعل أكسيد الصوديوم مع حمض الهيدروكلوريك
س4: (أ) اختر الإجابة الصحيحة

1) عنصر عدده الذري 19 يتشابه في الخواص الكيميائية مع عنصر عدده الذري ......          (   9     -       29      -      11    -     18  )

2) عدد تأكسد النيتروجين في مركب هيدروكسيل أمين  NH2OH يكون ......          (  -1       -       +1       -       -2        -       +2 )

3) نصف قطر اللافلز .............. نصف قطر الفلز الموجود معهه في نفس الدورة الأفقية   (أكبر من    -    أقل من     -     ضعف    -    يساوي )

4) في المعادلة (  طاقة  + M  +  e            M-   ) الطاقة تسمى ............    - جهد التأين الأول                  - جهد التأين الثاني  
     -  الميل الإلكتروني                 -  السالبية الكهربية 
5) عنصر ينتهي التركيب الإلكتروني له 4S2 , 3d10 , 4P5 هو عنصر ........... ( فلز ممثل   -   لافلز ممثل   -  انتقالي رئيسي  -  خامل )

6) في الدورة الواحدة أقل العناصر سالبية هي عناصر المجموعة  ... 
                         ( IA    -   IIA     -     VIIA     -     IIB )

(ب) ماذا يقصد بكل من : 
   (1) طول الرابطة الكيميائية                 (2)  الأكاسيد المترددة
س5: (أ) اختر من العمود (ب) ما يناسب العمود (أ) 
	(أ)
	(ب)

	 (أ) عملية أكسدة

(ب) عملية اختزال

(جـ) أكسيد لا فلز
	 (1) ClO3-             ClO-                        
 (2)  2NO2              N2O4               (3)            CO                   CO2    (4) يذوب في الماء ويعطي حمض

 (5) يذوب في الماء ويعطي قلوي 
          


(ب) عنصران (36X) ، (22Y) حدد الفئة والنوع كل منهما ؟ ( أجب في جدول)
(جـ)أكتب نبذة مختصرة عن:-

                      تدرج الميل الإلكتروني للعناصر في الجدول الدوري؟
(   انتهت الأسئلة تمنياتي بالتفوق  (






